



坚持“汛期不过、检查不停、整改不止”

# 内蒙古筑牢防汛“安全堤”

**呼和浩特讯** 近日,记者从自治区防汛抗旱指挥部办公室(以下简称自治区防办)获悉,当前,我区已进入主汛期,防汛救灾形势日趋严峻。自治区防办将充分发挥统筹协调作用,督促指导各盟市防汛抗旱指挥部、自治区防汛抗旱指挥部各成员单位进一步修订完善各类防汛抗旱应急预案,坚持“汛期不过、检查不停、整改不止”,持续深入开展风险隐患排查整治,坚决筑牢防汛“安全堤”。

据悉,在主汛期里,自治区防办要求各地严格落实防汛抗旱各项责任制,完善党政共管的防汛抗旱责任体系,压实地方党委政府防汛救灾主体责任、行业监管责任、防洪工程和重要基础设施巡查防守责任等。针对流域性洪水、城市内涝、山洪灾害等,各地必须细化监测预警、指挥调度、巡查防守、信息报

告、抢险救援、转移安置等环节责任,持续把各项责任落实到最基层和最小工作单元,确保责任网络全覆盖、无死角。

此外,自治区防办正督导各地各行业部门建立健全会商研判、临灾预警、调度指挥、协同处置等工作机制,并协调气象、水利、住建、自然资源等部门强化对强对流天气、突发暴雨洪水、山洪等临灾预报预警,延长预见

期,加大提前量、提高精准度。推动上下游、左右岸、部门间加强信息共享,切实提高各地各部门的预警响应联动速度。同时,督促指导各行业主管部门、各类有防洪任务的工程管理部门认真落实本部门本系统抢险救援力量,切实担负起本部门防汛抢险第一责任,做到“预防在先、发现在早、处置在小”。

(据《内蒙古日报》)

## 织密全域反诈防护网

近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗人民检察院以“反诈是门必修课 筑牢防线守好责”为主题,开展了“全民反诈在行动”集中宣传月活动,将反诈防线延伸至苏木镇、社区。活动中,检察人员深入苏木镇、社区,通过发放宣传材料、现场解答等方式,向群众详细讲解了刷单返利、虚假网络投资理财、冒充电商物流客服、婚恋交友等多种常见高发的诈骗类型,并结合实际案例,重点对买卖或出借“两卡”可能引发的法律后果进行了解读,有效增强了群众的识诈防诈意识和能力。

张额木特 摄



## 巡回审判进机构 以案释法护知产

**本报讯**(记者刘琪 通讯员李宁)近日,自治区知识产权保护中心与呼和浩特市新城区人民法院携手举办知识产权案件巡回审判活动,公开审理一起侵害商标权纠纷案,将法庭搬进培训机构,以真实案例作为生动教材,让相关行业从业者近距离感受司法审判过程,深刻体会法律在知识产权保护中的权威性和公正性。

庭审过程中,法官精准把控庭审节奏,确保双方当事人充分行使诉讼权利,完整呈现举证、质证和辩论等环节。整个庭审过程严谨规范,有条不紊。

庭审结束后,旁听人员表示获益良多。通过“以案释法”形式,将抽象的知识产权法律法规具象化,让大家对商标侵权及不正当竞争的认定标准、法律后果有了更清晰的认识。

此次巡回审判是自治区构建“司法+行政”知识产权大保护格局的缩影。自治区知识产权保护中心将立足自身职能和专业优势,充分发挥巡回审判和庭审观摩的法治宣传和教育引导作用,推进跨部门执法协作,有力护航经营主体创新发展。



## 夯实诚信建设数据基础 推动信用价值多场景落地

**阿拉善讯** 今年以来,阿拉善盟市场监管局持续推动盟旗(区)各级行政执法部门广泛应用部门协同监管平台(内蒙古),切实为“放管服”改革提供数据支撑,通过涉企信用信息归集、公示、共享,将平台数据深度融合入市场监管、公共服务、社会保障等多领域,夯实诚信建设数据基础,推动信用价值在多场景落地。

该局积极推动各级各部门夯实信息化工作基础,全方位、多形式及时归集公示涉企信用信息,提高政府部门涉企信用信

息归集公示覆盖率。上半年,盟旗(区)157个部门登录部门协同监管平台(内蒙古)4765次,数据利用188264条,归集经营主体登记信息3346条,行政许可信息1560条,行政处罚信息246条,失信联合惩戒信息7条。为给经营主体创造安全有力的权益保护环境,该局依据《企业信息公示暂行条例》,将企业的注册登记、行政许可、行政处罚、抽查检查结果以及年度报告等信息,通过国家企业信用信息公示系统(内蒙古)向社会公示。截至2025年7月1日,全盟

企业年报率达91.09%,个体工商户年报率达74.44%,农民专业合作社年报率达85.18%,其中大型企业年报率达100%。该局通过统一的部门协同监管平台(内蒙古),实现公示系统与国家数据共享交换平台间的数据整合,推动行政执法部门节约行政资源和行政执法成本,提高行政效能,促进政府管理和行政执法公开、透明、公正、廉洁,真正为经营主体创造公平公正、规范有序的市场竞争环境。

(自治区司法厅供稿)

## 开展诚信宣传活动 营造重信守信氛围

**根河讯** 近日,呼伦贝尔市根河市司法局联合根河市人民检察院、公安局、法院、发展和改革委员会等单位,开展了“接续实施诚信建设工程 构建全民共建信用新格局”信用宣传月主题活动。

活动中,普法志愿者通过悬挂条幅、发放宣传单等方式,积极向群众宣传社会信用体系建设政策法规,普及征信知识,号召大家知信、守信、用信、重信,共同营造诚信和谐的社会氛围。同时,工

作人员采用“案例警示+互动答疑”的普法形式,通过剖析真实案例,深入浅出地讲解法律法规背后的诚信原则,将专业的法律知识转化为群众喜闻乐见的实用生活指南,为群众送上了通俗易懂的“信用安全锦囊”,有效提升了普法宣传的针对性和实效性。此外,号召广大民营企业强化内部信用体系建设,充分发挥示范引领作用,积极践行诚信经营理念,共同构建“诚实守信 自律互信”的良好社

会信用生态。

此次活动通过生动形象的宣传教育,让社会公众进一步了解了诚实守信的重要性,有效激发了群众的参与热情,切实营造了“守信者处处畅通 失信者寸步难行”的社会氛围。

(自治区司法厅供稿)



## 自治区监狱管理局第一医院开展爱心慰问活动

**呼和浩特讯** 为持续强化党员民警服务意识,切实增强党员民警的社会责任感和使命感,近日,自治区监狱管理局第一医院组织党员民警到呼和浩特市社会福利院开展爱心慰问活动,为福利院的孩子们送去党组织的关怀和社会各界的温暖。

党员民警与福利院儿童亲切互动,并给孩子们带来了日常生活用品。随后,党员民警们实地走访了福利院的起

居室、活动室、康复训练室和学习室等主要功能区域,详细了解孩子们的日常起居、康复训练及学习情况。

党员民警表示,将主动履行社会责任,持续开展爱心慰问活动,充分发挥党员先锋模范作用,用实际行动传递温暖和正能量,为促进社会和谐发展贡献力量。

下一步,自治区监狱管理局第一医院将持续深化为民服务长效机制,推动

暖心活动常态化开展,不断拓展服务群众、奉献社会的广度和深度,以真诚的态度和务实的行动,切实增强群众的获得感、幸福感和安全感。

(自治区监狱管理局供稿)



## 中国银行蝉联《欧洲货币》最佳国有银行大奖

**本报讯**(记者杨乐 通讯员郭静)近日,《欧洲货币》(Euromoney)揭晓2025年度“中国私人银行”大奖评选结果。中国银行蝉联“中国私人银行-最佳国有银行大奖”,并首次荣获“最佳影响力投资奖”,成为本年度唯一同时斩获此二项荣誉的国有金融机构。

《欧洲货币》杂志创刊于1969年,总部位于英国伦敦,是国际财经领域著名刊物。本次获奖是对中国银行私人银行领域专业的再度肯定,更是对财富管理理念实践的高度认可。

近年来,中国银行私人银行始终秉持“财富价值管理”理念。截至2024年末,中国银行私人银行管理金融资产规模达3.14万亿元。中国银行将继续践行金融工作的政治性、人民性,持续提升私人银行业务专业服务能力,以高质量金融服务支持实体经济发展。

